Праздник «Золотая Осень».
Цель: Воспитывать любовь к прекрасному через произведения музыки, живописи, литературы.
Задачи:1. Совершенствовать умение выразительно читать стихи русских поэтов об осени.
              2. Формировать навыки взаимодействия во время ролевых игр, умение радоваться за товарища, за команду.

              3. Воспитывать чувство взаимопомощи, сопереживания, учить вежливости в процессе общения друг с другом.

Оборудование: зрительный ряд И.И.Левитан Набор репродукций картин.
Музыкальное сопровождение: П.И.Чайковский «Времена года».

Магнитофон, фонограммы песен «Осенние листья», «Урожайная», «Где ты спрятался, грибок?».

Мультимедиапроектор.

Продолжительность мероприятия 45 минут.

План мероприятия:

1. Организационный момент.

2. Вступление.

3. Приход Осени с загадками, песнями, стихами.

4.  Сценка «Спор овощей». Песенка овощей. Игра «Узнай овощ!»

5.Путешествие в осенний лес. Выступление грибов с загадками. Песня «Где ты спрятался, грибок?»

Сценка «Грибники», игра «Попади в цель»

6.Заключительная часть.  Прощание Осени с ребятами. Подарки детям Танец «Осенние листья».

7. Рефлексия.

                                             Ход праздника:

1 Звучит музыка. Слайд №1

1чтец:     Унылая пора! Очей очарованье!

               Приятна мне твоя прощальная краса!

               Люблю я пышное природы увяданье,

               В багрец и золото одетые леса.

Ведущий: - Здравствуйте дорогие родители, гости нашего праздника! Праздник «Золотая Осень » открывает для вас свои двери!

2 чтец:  Осень. По утрам морозы.

              В рощах жёлтый листопад.

              Листья около берёзы золотым ковром лежат.

              В лужах лёд прозрачно-синий,

              На листочках белый иней.

3 чтец: Лес пахнет дубом и сосной
              За лето высох он от солнца

               И Осень тихою вдовой

               Вступает в пёстрый терем свой.

Звучит музыка. Появляется Осень.

Осень: - Здравствуйте ребята! Много хороших слов услышала я о себе, а теперь порадуйте меня своими знаниями и отгадайте мои загадки.

Пустые поля, мокнет земля, дождь поливает. Когда это бывает?

Без рук, без ног в двери стучится, в избу просится.

Сидит – зеленеет, падает – желтеет, лежит – чернеет.

Ведущий: - Ребята, а почему осень называют золотой? (ответы детей).

Песня «Падают листья».

Слайд № 2

Ведущий: - Собирают осенью урожай плодов.

                     Много людям радости после всех трудов.

                     И мы тебя встречаем богатым урожаем.

Сценка «Спор овощей»

1 Урожай у нас хорош

   Уродился густо:

   И морковка, и картошка, белая капуста!
   Баклажаны синие, красный помидор

   Затевают длинный и серьёзный спор.

2 Кто из нас, из овощей

   И вкуснее и нужней?

   Кто при всех болезнях

   Будет всех полезней?

3 Выскочил горошек:  ну, и хвастунишка!

   -Я такой хорошенький зелёненький мальчишка!

   Если только захочу, всех горошком угощу!

4 От обиды покраснев, свёкла проворчала:

    Дай сказать хоть слово мне, выслушай сначала:

    Свёклу надо для борща и для винегрета

    Кушай сам и угощай, лучше свёклы нету!

5 Ты уж, свёкла, помолчи! Из капусты варят щи.

   А какие вкусные пироги капустные!

   Зайчики-плутишки любят кочерыжки.

   Угощу ребяток кочерыжкой сладкой.

6 Очень будете довольны, съев огурчик малосольный,

   А уж свежий огуречик всем понравится конечно!

7 Тут надулся помидор и промолвил строго:

   Не болтай, огурчик, вздор, помолчи немного.

   Самый вкусный и приятный уж, конечно, сок томатный!

8 Я – картошка так скромна, слова не сказала,

   Но картошка так нужна и большим, и малым.

 9 Спор давно кончать пора, спорить бесполезно!

     Чтоб красивым, сильным быть, надо овощи любить

     Все без исключения, в этом нет сомнения.

     В каждом польза есть и вкус, и судить я не берусь,

     Кто из вас вкуснее, кто из вас нужнее.

Ведущий: - А давайте покажем Осени, как мы хорошо знаем овощи и фрукты.

Проводится игра «Узнай овощ» (дети с завязанными глазами на ощупь узнают овощ, доставаемый из мешка).

Дети исполняют песню  «Урожайная».

Слайд № 3

Ведущий – Однажды  ребята пошли в лес за грибами. Угадайте, каких грибов насобирали ребята?
1 чтец: Я в красной шапочке расту среди корней осиновых.

              Меня узнаешь за версту, зовусь я…(подосиновик)

2 чтец: Не спорю, не белый. Я, братцы, попроще.

              Расту я обычно в берёзовой роще.(подберёзовик)

3 чтец: И под старою сосною, где склонился пень-старик.

             Окружён своей семьёю, первый найден …(боровик)

4 чтец: Нет грибов дружней, чем эти, знают взрослые и дети

             На пеньках растут в лесу, как веснушки на носу. (опята).

5 чтец: Очень дружные сестрички ходим в рыженьких беретах,

              Осень в лес приносим летом, золотистые …(лисички)

Ведущий: - А вот, кстати, о лисичках…

Сценка «Грибники».

Братик: Доброй летнею порой бродим по лесу с сестрой.

              Хоть устали от ходьбы, в кузовках у нас грибы.
              Вдруг мне крикнула сестричка:

Сестра: Глянь, под ёлкою – лисичка!

 Братик: Я от страха онемел, в стороне за пень присел

               Громко сердце моё бьётся, а сестра смеётся:

Сестра: Ха-ха-ха! Нас не съест она, поверь. То грибок такой, не зверь!
 Ведущий: - В лесу хорошо собирать не только грибы, но и шишки. А потом, устраивать с ними различные состязания.

 Игра «Попади в цель!»

Ведущий: Молодцы, ребята! Вы хорошо умеете играть, дружно, весело!

Слайд №4

1 чтец: Опустел колхозный сад, паутинки вдаль летят.

              И на южный край земли потянулись журавли.

              Распахнулись двери школ. Что за месяц к нам пришёл? (сентябрь)

Ведущий: А какие ещё осенние месяцы вы знаете? (ответы детей).

2 чтец: Опустел скворечник, улетели птицы.

              Листьям на деревьях тоже не сидится.

               Целый день сегодня всё летят, летят.

               Видно тоже в Африку улететь хотят.

Ведущий: В заключение нашего праздника Осень хочет вас ,ребята, угостить своими подарками (дарит яблоки).

Девочки исполняют танец  «Осенние листья».

Слайд №5

Ведущий:- Дети, вам понравился праздник? А что вам понравилось больше всего? Наш праздник подошёл к концу. До свидания, ребята!

Слайд № 6

